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Солнечное утро 12 апреля 1961 г. Ракета стремительно рванула в небо, оставляя за собой огненный след сгорающего топлива. Так с космодрома «Байконур» стартовал первый в истории космический корабль с человеком на борту. А первым космонавтом Земли стал наш соотечественник Юрий Алексеевич Гагарин.Каждый год 12 апреля наша страна отмечает праздник - День космонавтики, посвященный знаменательному событию в истории покорения космоса. 
Когда-то престиж профессии космонавта был очень высок - каждый мальчишка мечтал о покорении неизведанных просторов Вселенной. Проводились всевозможные викторины, конкурсы рисунков, выставки, соревнования, разучивались песни, стихи. Сегодня, к сожалению, мечты наших мальчишек ушел в прошлое. У наших детей новые герои для подражания: Бэтман, Человек-Паук, Черепашки Ниндзя...
Педагоги нашего детского сада решили, что детей следует воспитывать на истинных идеалах мужества и героизма, и возродили празднование Дня космонавтики.

Так родился большой проект "Далекий космос". В рамках этого проекта запланированы различные мероприятия.

Чтобы космонавтом стать
Чтобы  в небо взлетать
Надо много знать
Надо много уметь

Под таким девизом прошла  неделя посвященная  «Дню космонавтики».
В рамках тематической недели прошли беседы, чтение книг о космосе, рассказы об истории развития космонавтики, о выдающихся космонавтах (Ю.А. Гагарине, В.В.Терешковой, А.А.Леоновеи т.д.), прозвучало много стихов, загадок посвященных космосу и космонавтам, были  проведены непосредственно образовательные  деятельности «Космические фантазии». Дети отразили свои знания в ярких красочных рисунках, в играх, поделились со своими родителями и друзьями яркими впечатлениями об интересной, познавательной  теме. В преддверии дня Космонавтики в детском саду была создана выставка "Космические сны", были оформлены  групповые уголки посвященные Дню космонавтики.
Сам День Космонавтики был разделен  на несколько познавательно-творческих блоков:
Космические знания: Утренняя беседа: «История космонавтики», стихи, загадки, рассказы о космосе и космонавтах, познавательные беседы, на которых дети узнали о планете Земля, о Солнце и звёздах, о полётах в космос.
« Завтрак космонавта».
Игродром: «Этот загадочный космос!»космические игры в детском саду и эстафеты, конкурсы и викторины.
Выставка тематических рисунков и поделок.
Игра «Кто больше соберет звезд»
Общеразвивающие упражнения: физкультминутка–игра «Скафандр космонавта»Викторина «Космическая подготовка»
Интересно, увлекательно, с задором прошло Спортивное развлечение, на котором ребята закрепили имеющиеся знания о космосе, систематизировали знания  о планетах солнечной системы, космонавтах, космической технике, пополнили словарь новыми словами: космодром, скафандр, невесомость, телескоп и т.д.; показали свою силу, выносливость, умение работать в команде, сопереживать и помогать друг другу, и конечно же праздник завершился космическим флэшмобом.
И конечно же родители  приняли активное участие в проведении тематической недели.

Неделя прошла интересно, дети были заинтересованы и, приходя в детский сад, спрашивали:  «Мы сегодня опять о космосе будем говорить?»
Я надеюсь, что  полученные знания пригодятся детям в дальнейшем.

    Старший воспитатель Григорьева О.Б.


