Наличие медицинских противопоказаний или ограничений к управлению транспортными средствами – основание для прекращения действия права на управление транспортными средствами

В соответствии со ст. 24 Федерального закона от 10.12.1995 № 196-ФЗ «О безопасности дорожного движения» гражданам гарантируется право на безопасные условия движения по дорогам Российской Федерации, которое обеспечивается путем выполнения законодательства о безопасности дорожного движения. 
В силу ст. 5 Федерального закона от 10.12.1995 № 196-ФЗ такое право осуществляется, в том числе, посредством проведения комплекса мероприятий по медицинскому обеспечению безопасности дорожного движения.
Согласно ст. ст. 25, 27 Федерального закона от 10.12.1995 № 196-ФЗ право на управление транспортным средством предоставляется гражданам, достигшим определенного возраста, после соответствующей подготовки, сдачи квалификационных экзаменов, при отсутствии медицинских противопоказаний к водительской деятельности и подтверждается водительским удостоверением.
В силу ч. 1 ст. 28 Федерального закона от 10.12.1995 № 196-ФЗ основаниями прекращения действия права на управление транспортными средствами является, в том числе, выявленное в результате обязательного медицинского освидетельствования наличие медицинских противопоказаний или ранее не выявлявшихся медицинских ограничений к управлению транспортными средствами в зависимости от их категорий, назначения и конструктивных характеристик.
Порядок прекращения действия права на управление транспортными средствами при наличии медицинских противопоказаний или медицинских ограничений к управлению транспортными средствами устанавливается Правительством Российской Федерации.
Перечень медицинских противопоказаний к управлению транспортным средством установлен постановлением Правительства Российской Федерации от 29.12.2014 № 1604 «О перечнях медицинских противопоказаний, медицинских показаний и медицинских ограничений к управлению транспортным средством».
Одним из оснований для прекращения действия права на управление транспортными средствами является наличие психических расстройств и расстройств поведения, связанных с употреблением психоактивных веществ, а также с хроническими и затяжными психическими расстройствами с тяжелыми стойкими или часто обостряющимися болезненными проявлениями.
Также следует отметить, что заболевание, связанное с синдромом зависимости, вызванным употреблением алкоголя, относится к психическим расстройствам и расстройствам поведения, связанным с употреблением психоактивных веществ, в связи с чем является основанием для прекращения действия права на управление транспортными средствами.  
[bookmark: _GoBack]Прокуратурой района проведена проверка исполнения законодательства в сфере безопасности дорожного движения, по результатам которой у 13 лиц, имеющих водительские удостоверения на право управления транспортными средствами, установлено наличие медицинских противопоказаний к управлению транспортными средствами.  
В связи с этим прокуратурой района в Икрянинский районный суд направлено 13 административных исковых заявлений о прекращении действия права на управление транспортными средствами у вышеуказанных лиц.
Решениями суда требования прокурора по 9 искам удовлетворены в полном объеме, по 4 искам производство прекращено ввиду принятия лицами после получения исковых заявлений мер к снятию с диспансерного наблюдения по ремиссии.
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