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Анализ состояния законности в сфере охраны окружающей среды и природопользования
Прокуратурой района проведен анализ состояния законности в сфере охраны окружающей среды и природопользования.
За 9 месяцев 2022 года прокуратурой района выявлено 70 нарушений, в целях их устранения принесено 3 протеста, в суд предъявлено 2 исковых заявления, внесено 31 представление, 3 должностных лица привлечены к административной ответственности.
Нередки случаи нарушения хозяйствующими субъектами законодательства об отходах производства и потребления, законодательства о санитарно-эпидемиологическом благополучии населения. 

Так, хозяйствующими субъектами нарушались требования ст. 22 Федерального закона от 30.03.1999 № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения», ст. 11 Федерального закона от 10.01.2002 № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды» в части образования несанкционированных свалок отходов производства и потребления, не принятия мер по их ликвидации.
В целях устранения указанных нарушений прокуратурой района хозяйствующим субъектам вносились представления об устранении нарушений, а также в суд предъявлялись исковые заявления,.
Также в деятельности хозяйствующих субъектов выявлялись нарушения требований ст. 16 Федерального закона от 04.05.1999 № 96-ФЗ «Об охране атмосферного воздуха», ст. 20 Федерального закона от 30.03.1999 № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения», связанные с осуществлением деятельности в отсутствие санитарно-защитной зоны в целях охраны атмосферного воздуха, не проведением измерений атмосферного воздуха, уровней физического и (или) биологического воздействия на атмосферный воздух за контуром объекта.
В целях устранения указанных нарушений прокуратурой района внесены представления, по результатам их рассмотрения приняты меры к устранению нарушений, виновные лица привлечены к дисциплинарной ответственности.
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