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Анализ состояния законности в сфере соблюдения законодательства о противодействии экстремизму и терроризму

Прокуратурой Икрянинского района проведен анализ состояния законности в сфере соблюдения законодательства о противодействии экстремизму и терроризму.

В указанной сфере правоотношений прокуратурой района в 2021 году – истекшем периоде 2022 года выявлено 358 нарушений, в целях их устранения внесено 121 представление, 117 лиц привлечено к дисциплинарной ответственности, на противоречащие законодательству нормативные акты принесено 9 протестов, в суд предъявлено 49 исковых заявлений, по постановлению прокурора 1 лицо привлечено к административной ответственности.
В истекшем периоде 2022 года прокуратурой района проведена проверка соблюдения образовательными организациями требований законодательства о противодействии терроризму.

В нарушение требований Федерального закона от 06.03.2006 № 35-ФЗ «О противодействии терроризму», постановления Правительства РФ от 02.08.2019 № 1006 «Об утверждении требований к антитеррористической защищенности объектов (территорий) Министерства просвещения Российской Федерации и объектов (территорий), относящихся к сфере деятельности Министерства просвещения Российской Федерации, и формы паспорта безопасности этих объектов (территорий)» образовательные учреждения не оснащены системами оповещения и управления эвакуацией либо автономными системами (средствами) экстренного оповещения работников, обучающихся и иных лиц, находящихся на объекте (территории), о потенциальной угрозе возникновения или о возникновении чрезвычайной ситуации.
По выявленным нарушениям прокуратурой района в 2022 году руководителям образовательных учреждений внесены представления, по результатам их рассмотрения нарушения в полном объеме не устранены. В этой связи прокуратурой района в суд направлено 31 исковое заявление о понуждении к совершению действий, которые находятся на рассмотрении.
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