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Исполнение законодательства о социальной защите инвалидов.
Прокуратурой Икрянинского района Астраханской области проведена проверка соблюдения законодательства о социальной защите прав инвалидов в деятельности дошкольных образовательных учреждений.

Установлено, что в нарушение требований Федерального закона                        от 24.11.1995 № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации», Свода правил СП 59.13330.2016 «Доступность зданий и сооружений для маломобильных групп населения», утверждённого приказом Министерства строительства и жилищного-коммунального хозяйства Российской Федерации», при входе в здания детских садов отсутствовала информационная мнемосхема (тактильная схема движения), отображающая информацию о помещениях в здании, предназначенная для инвалидов по зрению.

По выявленным нарушениям прокуратурой района в декабре 2021 года руководителям 13 детских садов внесены представления, по результатам их рассмотрения нарушения не устранены, в связи с чем прокурором района в истекшем периоде 2022 года в суд направлены исковые заявления о понуждении к совершению действий по установке мнемосхем.

В связи с добровольным исполнением требований прокурора производство по гражданским делам прекращено.

В настоящее время руководителями детских садов установлены информационные мнемосхемы (тактильные схемы движения), отображающие информацию о помещениях в здании, предназначенные для инвалидов по зрению.
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