За незаконный сбыт наркотических средств предусмотрена уголовная ответственность

Незаконные производство, сбыт или пересылка наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов, а также незаконные сбыт или пересылка растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, либо их частей, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, образуют состав преступления, предусмотренного ст. 228.1 УК РФ, с назначением максимального наказания в виде лишения свободы на срок до двадцати лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до двадцати лет или без такового и со штрафом в размере до одного миллиона рублей либо без такового или пожизненного лишения свободы.
В соответствии со ст. 20 УК РФ уголовной ответственности за совершение указанного преступления подлежит лицо, достигшее ко времени совершения преступления шестнадцатилетнего возраста.
Среди подростков нередко бытует мнение о невозможности привлечения к уголовной ответственности несовершеннолетних за совершение преступлений, связанных с незаконным сбытом наркотических средств. Указанное мнение ошибочно. Уголовный закон хотя и предусматривает менее строгие вид и размер наказания для несовершеннолетних, но не освобождает их от уголовной ответственности за совершение тяжких и особо тяжких преступлений.
К примеру, Икрянинским районным судом Астраханской области в октябре 2022 года вынесен обвинительный приговор по уголовному делу в отношении двух лиц, один из которых является несовершеннолетним. Они признаны виновными в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 30, п. «г» ч. 4 ст. 228.1 УК РФ.
Судом установлено, что жители г. Астрахани через программу «Телеграмм» получили от соучастника, уголовное дело в отношении которого выделено в отдельное производство, координаты местонахождения закладки с наркотическим средством в крупном размере – 1-фенил-2-(пирролидин-1-ил) пентан-1-он, производное наркотического средства N-метилэфедрон, массой 7,5 граммов. 
В месте закладки сотрудниками правоохранительных органов в рамках проведения оперативно-розыскного мероприятия «Оперативный эксперимент» был помещен муляж указанного наркотического средства. 
Прибыв к месту закладки, жители г. Астрахани с целью дальнейшего распространения на территории Астраханской области наркотического средства, полагая, что приобретают наркотическое средство, извлекли из тайника муляж наркотического средства.
Противоправная деятельность злоумышленников пресечена сотрудниками правоохранительных органов.
Суд согласился с мнением государственного обвинителя о виновности подсудимых и назначил им наказание в виде лишения свободы. Лицу, достигшему совершеннолетия, на срок 10 лет с отбыванием в исправительной колонии строгого режима, несовершеннолетнему – на срок 4 года 8 месяцев с отбыванием в исправительной колонии общего режима.
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