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Анализ практики прокурорского надзора в сфере исполнения законодательства о противодействии коррупции
9 декабря ежегодно отмечается Международный день борьбы с коррупцией, который был утвержден в этот день в 2003 году Генеральной Ассамблеей ООН, когда была открыта для подписания Конвенция ООН против коррупции.
К данной Конвенции Российская Федерация присоединилась путем ее ратификации в 2006 году.
В истекшем периоде 2022 года правоохранительными органами района возбуждено 5 уголовных дел в сфере преступлений коррупционной направленности.

Прокуратурой района в 2022 году в сфере исполнения законодательства о противодействии коррупции выявлено 175 нарушений законодательства, внесено 19 представлений, опротестовано 86 незаконных правовых актов.

Отдельно хотелось бы остановить внимание на такой функции органов прокуратуры по противодействию коррупции как антикоррупционная экспертиза нормативных правовых актов.
Для примера, прокуратурой района в истекшем периоде 2022 года на предмет наличия коррупциогенных факторов изучено более 100 нормативных правовых актов, принятых органами местного самоуправления, представленными на территории района. По результатам их изучения в 86 правовых актах выявлено 100 коррупциогенных факторов. На все правовые акты, содержащие коррупциогенные факторы, прокуратурой района принесены протесты, по результатам рассмотрения протестов из 86 правовых актов исключено 100 коррупциогенных факторов.
Опротестованные прокуратурой района незаконные положения муниципальных нормативных правовых актов регламентировали такие сферы общественных отношений как предоставление муниципальных услуг, землепользование и градостроительство, распоряжение муниципальным имуществом, осуществление муниципального контроля.
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