

Прокуратурой района восстановлены права ребенка-инвалида на обеспечение жизненно необходимыми лекарственными препаратами

Установлено, что ребенок-инвалид с диагнозом «Муковисцидоз», нуждается в постоянном приеме лекарственных препаратов «Креон» «Дорназа альфа», которым он должен обеспечиваться бесплатно по льготным рецептам в соответствии со стандартами бесплатного оказания гражданам медицинской помощи.
В нарушение законодательства об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации, о государственной социальной помощи медицинским персоналом учреждения здравоохранения ненадлежащим образом принимались меры по обеспечению указанного лица лекарственными препаратами.
В связи с выявленными нарушениями законодательства, прокуратурой района 14.12.2021 главному врачу учреждения здравоохранения внесено представление, по результатам рассмотрения которого, ребенок обеспечен лекарственными препаратами в полном объеме.
В этой связи, хотелось бы обратить внимание на то, что необеспечение пациента назначенным ему лекарственным препаратом свидетельствует о лишении его возможности использовать предоставленное ему законодательством право на бесплатное обеспечение лекарственными средствами, непринятие соответствующих мер ставит под угрозу его жизнь и здоровье.
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