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По результатам рассмотрения обращения восстановлены права заявителя
Прокуратурой района за 9 месяцев 2022 года выявлено 29 нарушений законодательства о порядке рассмотрения обращений граждан, в целях устранения которых внесено 11 представлений, возбуждено 9 дел об административных правонарушениях, 7 должностных лиц привлечены к административной ответственности, предусмотренной ст. 5.59 КоАП РФ.

Должностными лицами при рассмотрении обращений граждан по-прежнему нарушаются требования ст. 10 Федерального закона от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», связанные с не обеспечением объективного, всестороннего и своевременного рассмотрения обращений, в связи с чем принимаются меры прокурорского реагирования.
К примеру, прокуратурой района проведена проверка по заявлению местной жительницы о нарушении законодательства о порядке рассмотрения обращений граждан.

Установлено, что из-за непогоды в марте 2022 года была повреждена кровля жилого дома заявительницы. В связи с этим она неоднократно обращалась с обращениями по вопросу оказания материальной помощи на ремонт кровли. Несмотря на то, что разрешение вопроса об оказании такой помощи находится в компетенции ГКУ АО «Центр социальной поддержки населения Икрянинского района Астраханской области», обращения местной жительницы в данное учреждение в установленный законодательством срок не направлялись, меры по восстановлению прав не принимались.

В связи с этим прокуратурой района внесены представления, по результатам рассмотрения которых заявителю оказана помощь в сборе необходимых документов и обращении в ГКУ АО «Центр социальной поддержки населения Икрянинского района Астраханской области», местной жительнице оказана материальная помощь на восстановление кровли домовладения в сумме 50 тыс. рублей.
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