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Цель: Развивать коммуникативную компетентность педагога, умение встать на другую точку зрения; снять внутреннее напряжение, повысить стрессоустойчивость в ситуации предъявления претензий к профессионалу, развивать позицию внутреннего наблюдателя с целью расширения осознанности  восприятия действительности.
Метод: психодрама
Группа сидит в кругу.
1. Контракт с группой.(5 мин)
Несколько слов о том, что мы будем делать и как работать.
   Чтобы отдохнуть и расслабиться, отвлечься от рутины и подумать о том,  что нас волнует как профессионалов и просто по человечески, подумать о чём часто не хватает времени. Потому что часто времени не хватает на себя, а это всегда отражается и на работе с детьми и на нашем самочувствии. Мы будем играть в игры на разные злободневные темы, и по результатам может быть что-то обсуждать. Буду стараться, чтобы это было интересно, полезно для вас. 
Ещё пару слов о том, что, чтобы это работало – важна поддержка, важно быть бережным друг к другу. Бывает очень сложно что-то говорить на публику и это понятно. Поэтому важно говорить не о других, а о себе. Я буду конечно поддерживать, но и вы старайтесь не учить, не оценивать, а скорее поддерживать друг друга. Это подходит?
2.Разогрев. (5 мин)
Походите по залу просто встречаясь друг с другом взглядом, может быть просто улыбаясь друг другу, но молча. А теперь походите и поздоровайтесь как застенчивый человек, просто молча попытайтесь поздороваться как застенчивый человек. А теперь вы «рубаха –парень», который может поздороваться как хочет, но надо это сделать без слов. Вы «весёлый отвязный парень» и вы здороваетесь с людьми, которые попадаются вам на встречу - покажите как без слов. 
Отлично. Теперь нам надо разбиться на пары. Возьмите стульчики и поставте рядом со своей парой на краю зала.
3.Действие
а. Упражнения в парах. (10 мин)
Ответьте на вопрос и поговорите о том, бывали ли в вашей жизни ситуации, когда вы не могли достучаться до собеседника. Когда вам очень нужно было, чтобы вас услышали, но не получалось.(2 мин)Возможно это будут родители из вашего опыта, которые пытаются навязать вам своё понимание проблемы, своё видение ребёнка. И делают это очень активно, даже не пытаясь слушать вас.
В круг – обмен чувствами. Удалось ли вспомнить таких собеседников или родителей?( 5 мин)
Ответьте в круг на вопрос: Что я чувствую в такой ситуации, если я тот, который не может достучаться? (отчаяние, злость, беспомощность) обозначьте ваше чувство игрушкой или ленточкой в центре. Нам это пригодится. В обруч в сторонке.
б. Упражнения в команде. 
Упражнение  «Воспитатели и родители».
Теперь делимся на 2 команды. Самые классические, самые махровые претензии к нам как воспитателям!
Возьмите на себя роль родителя, который предъявляет претензию…его не устраивает…ему хочется чтобы…. (воспитателя, который знает как надо, который миллион раз говорил родителям….но каждый год всё по новой…говоришь, говоришь…всё без толку….)составьте список  посланий той стороне и выскажетесь. Не надо ничего думать анализировать сейчас – просто высказывайтесь , выполняя роль. Дайте себе свободу высказать то что необходимо -постарайтесь стучать так стучать….Это просто игра -не более и это просто роли….(поддерживаю телесно и эмоционально -поднимаю энергию)
Обмен ролями.  Отреагирование чувств и эмоций.
Упражнение «О чём молчим»
Ставлю 2 стула. Каждый подходит и касаясь стула говорит. По очереди
Но у каждого высказывания, как говорят мудрецы, всегда две стороны. А теперь попробуйте сесть сюда и подумать, а о чём не говорит родитель? Интересно!!!О чём он молчит..что здесь на самом деле? Можно фантазировать, первое что приходит в голову….Ставлю 2 стула спинками друг к другу. Можно дублировать…первое, что приходит не надо сильно думать….можно фантазировать сейчас…просто пофантазируйте!!!!Интересно! Что за этим???Дублирую, поддерживаю…(я себя здесь чувствую…я всё это говорю а сама…потому что…а если этого не произойдёт тогда….) Отреагирование чувств и эмоций.
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По принципу съедобно – несъедобно: за каждый правильный ответ – шаг вперед.
Каждый участник звонит в колокольчик, если знает ответ.
Кто первый позвонил, тот и отвечает.
Лифт для нечистой силы (труба).
Персонаж, лопнувший от смеха (пузырь).
Олицетворение семьи, которое Буратино ткнул носом (очаг).
Друг Винни - Пуха, который остался с хвостом (Иа).
Командир 33-х богатырей (Черномор).
Пещерная отмычка – заклинание (Сим – сим, откройся!)
Деталь женского платья, в которой помещаются озера и лебеди (рукав).
Радиолокатор царя – лежебоки, который устал от ратных дел (петушок).
Парнокопытный лабиринт для Крошечки – Хаврошечки (Корова).
Награда за подвиг, которую дают в придачу цари (полцарства).
Надежное средство ориентации в сказочных ситуациях (клубок).
Самая дружная коммунальная квартира (теремок).
Семь желаний на одной ножке (семицветик).
Неблагодарная слушательница песен (лиса).
Имя великого английского обжоры (Робин – Бобин Барабек).
Высочайшее достижение сказочного общепита (скатерть – самобранка).
Традиционное блюдо Эников – Бэников (вареники).
Самый круглый сказочный герой (Колобок).
Пушистый владелец сапог (кот).
Резиденция Бабы Яги (избушка на курьих ножках)

