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По требованию прокуратуры района приняты меры к устранению нарушений законодательства о санитарно-эпидемиологическом благополучии населения, о пожарной безопасности.
В октябре 2022 года прокуратурой района по обращению жителя с. Озерное Икрянинского района Астраханской области проведена проверка исполнения  законодательства о санитарно-эпидемиологическом благополучии населения, о пожарной безопасности.

В нарушение положений ст.ст. 2, 14, 45.1 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ,  Федерального закона от 30.03.1999 № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения», Федерального закона от 10.01.2002 № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды», должностными лицами органа местного самоуправления ненадлежащим образом реализуются полномочия по организации благоустройства территории поселения в соответствии с Правилами благоустройства, осуществлению контроля за их соблюдением.

В частности, установлено, что на участке территории по ул. Бэра                     с. Озерное Икрянинского района Астраханской области, имеются остатки строений из дерева, строительных материалов, оставшихся после пожара бывшего здания Дома культуры. На остатках данных построек устроена несанкционированная свалка бытовых отходов, по всей территории участка разбросан мусор, остатки строений, строительных материалов. 

Вместе с тем, несмотря на то, что данная свалка находится в центре села, нахождение территории в таком состоянии длительное время находится без внимания администрации муниципального образования, меры к ее ликвидации, очистке территории, осуществлению на ней благоустройства органом местного самоуправления не приняты.

В связи с выявленными нарушениями прокуратурой  района 06.10.2022 главе администрации МО «Икрянинский сельсовет» внесено представление, по результатам рассмотрения которого нарушения устранены, несанкционированная свалка, состоящая из отходов производства и потребления, строительного мусора, мягкой мебели, сухих ветвей и стволов деревьев ликвидирована.
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